

# 赏乡村美景 购乡村好物

西海岸杨家山里春节推出30余项活动 包括黄河大集、围炉煮茶、滑雪等

1月31日,2024杨家山里乡村振兴示范片区文化旅游活动在西海岸新区铁山街道正式启动。本次活动作为2024山东乡村文化旅游节的重要组成部分,以“悦享新年 游转山里”为主题,以年俗文化、节庆活动、赏冰玩雪、乡村美食、年货集市、合家出游等为重点推荐内容,通过“赏乡村美景、品乡村文化、购乡村好物”,满足人民群众节日假期物质文化需求,发挥乡村旅游推进文旅融合、助力乡村振兴、促进消费增长的综合效益。

## 推出五大板块30余项活动

开幕式上,杨家山里片区春节期间重点活动发布。据悉,本次活动将从1月31日一直持续到3月11日,围绕“悦享乡游”“悦享乡俗”“悦享乡韵”“悦享乡味”“悦享乡学”五大板块,推出黄河大集、围炉煮茶、滑雪、民宿等30多项冬季文化旅游活动,以杨家山里丰富多彩的地域特色、物产民俗、历史文化、文旅体验等内容为亮点,突出冬季和春节时令特点,将冬季黄河大集、新年庙会等传统市集与电商直播等线上展示紧密结合,推出乡村节庆习俗游、非遗体验游、新春田园游、民



杨家山里推出冬季滑雪主题文旅活动。



杨家山里推出民宿体验冬季文旅主题活动。

## 即墨区大信街道 蝴蝶兰花 俏销迎春

近日,青岛早报记者走进即墨区大信街道任家屯村的蝴蝶兰大棚,只见温室大棚内一派春意融融。一枝枝、一簇簇玫红、淡粉、净白、深紫的数十个品种的蝴蝶兰竞相开放,姹紫嫣红,目不暇接。放眼望去,宛如一只只翩翩起舞的蝴蝶,从容优雅,令人沉醉。置身花海中,已经能够感受到浓浓的“年味”了。剪枝、配色、插盆、捆扎……花农们正忙着将蝴蝶兰成品花组盆、装箱,准备销往全国各地。

毕业于西南大学花卉学院的硕士研究生刘敦菊正在现场装盆,个性化现场定制服务为顾客带来不同的视觉享受。“目前大棚里有20多个品种的蝴蝶兰,主要以红花系为主,兼有彩拼、艺术组盆等,今年春节共准备了3万多株。”刘敦菊介绍说,今年刚刚推出了不少新品种,很受市民欢迎。

随着春节脚步的临近,逛花卉市场的市民明显多了起来。“农历小年前后是花卉市场生意最好的时候,这几天买花的人明显多了,春节前会迎来销售高峰,花价还会上涨。”刘敦菊

告诉记者,进入腊月后,每天的销售额都在100多盆。目前来看,蝴蝶兰最畅销。根据品种不同,每株价格从30元到35元不等。一盆6

枝到8枝的蝴蝶兰售价从200元到350元不等。“刚给青岛市发过去300多盆蝴蝶兰,这不,又接到城阳区一个老板的电话,明天还要给他发一车200盆,订单多得都忙不过来了。”刘敦菊对记者说。

“现在过年,大鱼大肉的都不稀罕,就稀罕看个漂亮的花。这里蝴蝶兰品种多、开得漂亮,往家里放一盆显得喜庆,发到朋友圈,好多朋友都点赞呢。”从青岛市驱车40多公里,专程来选购蝴蝶兰的市民张女士高兴地说。

记者了解到,在花色上,往年市场追捧大红色和粉色系,但现在黄色、白色和彩色系的比例开始上涨。近几年,除了延续经典的“大辣椒”“光芒四射”等品种外,花农们还培育了“藏宝图”“青梅竹马”“大黄蜂”“金霞蝶飞”“霞锦”“三色鸟”等新品种,色彩更加丰富。

市场上流行的花型也发生变化。为适应家庭消费的需求,市场上的主流花型,从以前的单梗大花型品种,转变为单梗大花型、双梗以上的中小花型品种并重。同时,一些新奇品种的出现,还打破以往单一品种组合,使得园艺设计师们可以根据形状和色彩来组合搭配,达到震撼的效果,比如将多个品种搭配在一起,寓意“全家福”。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢  
袁超 通讯员 张涛

宿欢聚游等特色产品。

在五大板块里,“悦享乡游”板块将为游客提供“冰雪半日游、暖冬一日游、两天一夜游”等多种旅游产品;“悦享乡俗”板块以年俗文化展示体验为重点,举办黄河大集、山里“土特产”年货节等民俗节会;“悦享乡韵”板块将在春节期间邀请外国留学生在杨家山里过年,与本地村民共享新年喜悦;“悦享乡味”板块将在农家宴、乡村驿站为游客提供跑山鸡、水库鱼、山里果酒等最地道的农家产品;“悦享乡学”板块则在春节期间,组织中小学生前往中共青岛工委旧址、齐长城遗址等开展研学活动,感受中国革命历史、2600多年的齐文化等。

## 实现“农文旅”融合发展

据介绍,春节期间,杨家山里乡村振兴示范片区将举办各类群众文化活动100余场次,带动各村及相关企业举办300余场活动,进一步聚拢人气、拉动消费,让广大群众和游客在山东大集上、在袅袅炊烟中、在爆竹声声里,打卡最美乡村,体验最浓年味。

观海新闻/青岛早报记者 郭念礼  
通讯员 刘心怡 摄影报道

## 崂山区沙子口街道 福照全家 喜迎新年



“我在文明实践所拍全家福”文明实践活动为居民拍摄温馨合影。沙子口街道供图

“团圆”是中华民族节日传统文化理念,一张幸福美满的全家福,记录着令人难忘的美好瞬间与温暖回忆,也寄托了人们对未来美好生活的向往。1月27日,崂山区沙子口街道新时代文明实践所举办“我在文明实践所拍全家福”文明实践活动,邀请辖区爱心企业青岛文景视觉有限公司工作人员作为志愿者为沙子口街道道德模范、教师以及辖区居民免费拍摄全家福。通过光影捕捉、定格温暖,打造出一场别样的公益活动。

一大早,居民们兴高采烈地来到沙子口街道新时代文明实践所。活动现场设置了全家福合影区,准备了火红喜庆的灯笼、对联、福字等各种道具,给前来拍摄全家福的居民提供更多选择。在

精心搭建的“摄影棚”内,大家在志愿者的指导下有序地化妆、试衣、拍照……“大家靠近点,夫妻两个挨得近点,宝宝在中间,叔叔阿姨也靠得近一些,很好,很漂亮,一起看镜头。”摄影师正在指挥大家拍摄全家福。有幸福的三代同堂之家,也有温馨的四口之家。居民们个个微笑等待摄影师定格温馨瞬间。整个活动现场洋溢着爱的乐章,一家人亲密地依偎在一起,一张张幸福的笑脸被镜头温馨定格。“我一直有个心愿就是拍张全家福,但全家人都很忙,总是聚不齐,新春全家福拍摄活动很好,完成了我的心愿。”山东省道德模范刘伟浩说。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 倪虹